

Боевые действия за Шампань |

Auteur: Архивы, [Архивы](#) , 10.04.2008.

Маленькая деревня Шампань в кантоне Во получила еще один удар от французского гиганта, производящего вина с тем же названием. Суд высшей инстанции в Париже вынес решение, согласно которому швейцарская деревня обязана закрыть свой интернет-сайт под признанным незаконным названием "champagne.ch". На этот раз речь идет о кондитерской, производящей хрустящую выпечку.

Эту семейную кондитерскую в 1934 году открыл в швейцарской Шампани Андре Корню. С тех пор на упаковке печенья появилась ссылка на географическое происхождение - деревня Champagne. Сегодня предприятие известно под названием Cornu SA. С 80-х годов кондитерская, в которой трудится сотня местных жителей, торгует своей продукцией на европейском рынке. В 2005 году суд высшей инстанции в Париже по иску французского межпрофессионального комитета шампанских вин (CIVC) принял решение, согласно которому название Шампань на швейцарской выпечке «наносит ущерб репутации знаменитых французских вин». И вот очередной выпад французов против швейцарских шампанцев.

Слово «Шампань» должно исчезнуть с упаковочных материалов кондитерских изделий из швейцарской Шампани.

Швейцарцы за использование «шампанского» интернет-ресурса понесут денежные потери: 1 евро надо будет заплатить за ущерб, нанесенный интересам французского межпрофессионального комитета шампанских вин, и еще 10 тысяч - перечислить за судебные издержки суду высшей инстанции в Париже.

Внук основателя кондитерской и ее нынешний патрон Марк-Андрэ Корню не скрывает своего негодования по поводу действий французской стороны: «От нас требуют написать на своих этикетках «Продукция Икс»? Французский империализм не пройдет!»

Как мы уже [писали](#), в 2004 году Европейский союз договорился со швейцарскими властями: деревня в кантоне Во прекратит обозначать производящиеся здесь вина словом "Шампань". Исключительное право на трейд-марку «Шампанское» зарезервировано за французскими производителями игристых вин.

5 апреля жители Шампани, в которой всего-то 713 жителей и 27 гектаров

виноградников, затеяли новый публичный демарш против французского гиганта, разливающего 300 млн бутылок «Шампанского» ежегодно. С помощью автоподъемника с надписью "Шампань" и французским триколором на борту они сорвали дорожный указатель с именем своего селения Шампань - в знак протеста против ущемления их права называть собственную продукцию именем родной деревни. А отныне французская юстиция запрещает использовать и деревенский сайт с этим «игристым» названием.

На фото Keystone: акция протеста швейцарских шампанцев 5 апреля 2008г.

[Швейцария](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/le-coin-du-gourmet/boevye-deystviya-za-shampan>